

孙家湾镇:

打造产业强镇 建功“千亿时代”

株洲日报·掌上株洲记者/刘毅 通讯员/刘娜 廖建翔 陆杏聪

3月11日,走进位于醴陵市孙家湾镇的陶润实业发展有限公司,春日暖阳下,一个个装满日用陶瓷的集装箱有序装车,运往港口。在其智能制造示范工厂,多套全自动生产线马力全开,一块块泥坯经过滚压成型、修坯等工序,摇身一变成了碗、碟等。

“打造镇域先进制造业高地、三产融合发展高地和乡风文明高地,矢志建成产业强镇、宜居美镇、三湘名镇,以一域之光为全局添彩。”该镇党委书记吴剑擢地有声,要在醴陵迈向县域经济“千亿时代”的宏图伟业中,展现产业强镇的价值与担当。

孙家湾镇产业特色鲜明,坐拥陶瓷、烟花、新材料、彩印包装等四大门类逾百家企业。该镇将实施镇域产业发展百亿产值倍增计划,延伸日用陶瓷、酒瓶陶瓷等产业链,做好“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”文章,力争到2023年,培育年产值过5亿元企业3家、过亿元企业5家、“专精特新”小巨人企业5家。

该镇里创新设立了“任意”企业服务中心,选派年轻干部到服务企业主战场锻炼,既当企业发展日常“空气”,更当企业遇到问题的“氧气”,既当带办员,也当代办员。

湖南望鑫现代农业发展有限公司生产车间机械轰鸣,米香弥漫。这里引进了国内最先生产线,年生产大米2万吨。该项目从选址到投产仅7个月时间,创造了项目建设的“孙家湾速度”。

该项目从选址到投产仅7个月时间,创造了项目建设的“孙家湾速度”。在该镇观前村,1500亩连片连选香长势正旺,散发淡淡香气,每年有约200名村民在此务工增收。今年,一条以迷迭香综合体体验馆为核心的“十里香廊”农旅融合精品旅游线路将走进现实。目前,该镇已形成“一走廊、两组团、多点面开花”的发展新格局。

未来,孙家湾镇将用工业思维发展农业,坚持标准化、规模化、品牌化生产,“一村一品”“一村一特”,促进一二三产业深度融合,推进产业体系、生产体系、经营体系现代化。“探索订单农业、观光农业,发展经济作物种植、农事观光体验等现代农业综合开发项目,打造‘三产融合园’,在推进乡村振兴中走向共同富裕。”吴剑擢说。

该镇充分发挥各村红白理事会监督作用,告别陈规陋习,全面推进移风易俗,倡导文明新风。广泛开展群众喜闻乐见的文体活动,丰富精神文化生活。近段时间,该镇孙家湾村杉坡幸福屋场趁着晴好天气加紧施工,这里按照“自愿、自主、自治”的原则,坚持编制一个屋场规划、培育一个主导产业等“十个一”标准,因地制宜,积极推进“四建”“四治”“四位”,提升群众幸福感。该镇龙虎湾等行政村也正积极筹备建设幸福屋场,打造依山傍水、掩映绿意的田园风光屋场。

沔渡镇:

锚定发展目标 壮大粽叶产业

株洲日报·掌上株洲记者/黎世伟 通讯员/罗霄虹 王路华

阳春三月,草长莺飞。位于炎陵县沔渡镇九都村的湖南湘粽生态农业科技有限公司种植基地,500亩连片粽叶漫山遍野,放眼望去,满眼翠绿,村民们正在山坡上劳作。

“别小看这不起眼的小粽叶,它能成就大产业。沔渡镇的粽叶年销量1000多吨,实现产值1500万元以上,粽叶正成为当地百姓的‘致富叶’。”沔渡镇党委书记唐勇斌高兴地对记者说。

“其实,沔渡镇的粽叶发展也曾经经历过坎坷。”唐勇斌边走边介绍,得益于当地的良好生态,沔渡镇的野生粽叶纯天然,香气浓郁,品质优良。以往,除了用于包粽子,粽叶别无它用,没有发挥其应有的经济效益。

2019年,经人牵线,在外经商的何敏存返乡成立湖南湘粽生态农业科技有限公司,在九都村发展粽叶种植。起初遭遇挫折,发现是从外地引进的种苗质量出现问题,后组织人

员进行技术攻关,选取叶片更厚、更宽长、更光滑、更有韧性的长条形粽叶。经过几年时间发展,该镇粽叶种植面积发展到500亩,且一年可采摘4次,粽叶远销日本、韩国、新加坡等国家。

公司发展起来了,如何带动村民致富?沔渡镇政府鼓励该公司成立炎陵县绿佳源粽叶种植农民专业合作社,动员当地村民入社,以“公司+基地+农户”的模式发展粽叶产业。合作社制订统一的规范化生产流程,举办专业培训班,组织专业技术人员深入各基地,现场施教。与农户签订以保底价回收的协议,解除村民们后顾之忧。目前,该合作社已在沔渡镇青山、中洞、九都等村建立粽叶种植基地1000亩,涉及农户400余户,年均收入6000元以上。

伫立晓阳村北坡,唐勇斌道出自己的发展计划:10年内,将把粽叶种植面积发展到3000亩,致富更多的村民;在鹿原镇天堂村、沔渡镇青山村等地建立野生粽叶种苗保护性开发基地2000亩;眼下正在晓阳村建设一家粽叶深加工工厂,计划今年6月投产,届时将粽叶加工成干粽叶、冰鲜粽叶以及保鲜粽叶等形式,不仅能解决不易留存的缺陷,且能更好地适应市场需求。



涪口计划全年植树80万株

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/刘世强 文伟杰 黄涛) 3月11日上午,涪口区城管局、林业局组织区博爱义工联合会的爱心志愿者、育红小学学生家长、师生志愿者以及高新电力公司职工等,来到南洲镇和谐大道,开展以“认种一棵树,文明一座城”为主题的植树活动。

现场,大家挥锹铲土、扶树填坑,分工有序,配合默契,约1个小时的工夫,60棵桂花树苗就栽好在绿化带上。此次活动的参与者在区城管局市政园林绿化中心进行登记,并签订了认种责任书。大家栽下的每棵树都有一个单独的认种牌,上面写着认种人的姓名、认种时间及心愿。根据

树木养护要求,后期,认种者还要定期给所认种的树木浇水、施肥、捡拾树木周边的垃圾杂物,为“生病”小树找医生等护理职责。

志愿者侯茂林当天带着女儿参加植树活动,“主要是想让孩子知道爱绿、护绿的重要性,美好的家园需要大家共同创造。”侯茂林说。

据了解,今年涪口区全年计划完成人工造林4000亩、生态修复2000亩,组织义务植树80万株,完成各类森林抚育2万亩,封山育林1万亩,并坚持限额采伐,不断提高全区生态质量和绿色总量,以生态文明建设引领经济社会发展,让绿色成为城市最优质的资产。



涪口志愿者植树现场。通讯员供图

湖大首个县级融媒体中心实践教学基地落户醴陵

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/廖建翔) 3月10日,湖南大学新闻与传播学院“牵手”醴陵融媒体中心,共建融媒体中心实践教学基地。未来,双方将共享融媒教育资源,共育融媒专业人才。

这是湖南大学建设的首个县级融媒体中心实践教学基地,开创了其新闻与传播学院同县级融媒体中心产学研合作之先河,也是醴陵实施柔性引才战略的又一创新。

醴陵融媒体中心拥有电视频道、“醴陵发布”微信公众号等13个媒体平台和淘淘醴电商电商平台,跻身全省县级融媒体中心第一方阵。湖南大学新闻与传播学院设有新闻学、广告学等4个本科专业,已建立起从本科生教育到硕士生、博士生、博士后教育等完备的人才培养体系,是教育部首批融媒体中心建设试点单位。

根据共建协议,双方将共建“湖南大学新闻与传播学院融媒体中心”。同时,湖南大学新闻与传播学院将在醴陵市设立“县级融媒体中心发展观察站”,协助该融媒体中心开展发展调研工作。还将围绕选派实习生、专业技术人员培训进修等方面开展合作,探索建立高校与地方党媒协同育人机制。

涪口:群众家门口挂市里“专家号”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/田婧杨 周小琼) 3月8日上午8时30分,涪口区人民医院预约挂号处排起了长队,在呼吸内科,株洲市中心医院呼吸内科主任医师黄彭正在坐诊,查体、阅片、提问……面对患者,黄彭仔细询问、细心诊断,并用浅显的语言对病情进行讲解,让患者对下一步治疗做到有条不紊、心中不慌。

3月1日起,株洲市中心医院陆续派出20余位专家到涪口区人民医院坐诊,涉及内分泌科、骨科、呼吸科、肝胆外科、口腔科、精神科、消化科、血液科等多个临床科室,每位专家每周出诊1至2天,提供看诊、治疗、手术、会诊及术后评估、复诊等全流程服务。67岁的涪口市民陈女士以往身体有不适总是习惯跑去市里看专家号,和朋友聊天得知市中心医院专家组来涪口坐诊,大清早就赶了过来,“现在在家门口就可以挂专家号,享受三甲医院的服务,这真方便了。”陈女士说。

“将来,我们还会请湘雅等省级医院的专家来坐诊,进一步给涪口区老百姓提供便捷的就医环境。”涪口区人民医院院长曾伟介绍。

教育·星少年



运动会

攸县东北街小学1806班 刘承楷 证号:22071562546

终于迎来了我们翘首以盼的运动会,同学们欣喜若狂,摩拳擦掌,都想一展风采。第一个项目是摸石头过河。顾名思义,就是摸着塑料块放到自己的前面,再踩着塑料块,一个接一个,来回跑完全程。只听裁判员一声令下,一个个运动员就像离弦的弓箭一样快速跑到对面,我站在旁边为他们摇旗呐喊。眼看旁边的1805班已经跑完了全程,我心急如焚,还好最后有惊无险,我们班拿下了第三名,同学们一阵欢呼。

第二个项目是背夹球。也许是我们班技术要领没掌握好,最后只拿到了第六名,有些同学唉声叹气,但有些同学默默给自己加油打气,争取下个项目拿到名次。

第三个项目是踢毽球。我们第一个上场的运动员取得了8分,第二个取得了6分,第三个只取得了4分。眼看别的班的分数遥遥领先,我的心都提到了嗓子眼,还好最后一个上场的运动员力挽狂澜,取得了10分,我们班最终获得了第一名。

所有的比赛项目结束,最终我们班取得了令人满意的成绩,这次的运动会在同学们的欢呼雀跃声和嘹亮的歌声中落下帷幕。

我的朋友

外国语学校1901班 李建锋 证号:22031220073 指导老师:张柳

我有一个好朋友,他的个子高高的,有着健壮的身体。每次他都会主动帮助同学和老师:他会帮老师搬作业本,会帮同学提被子,有时候值日的同学擦不到黑板时,他也会主动承担擦黑板的工作。

他不仅喜欢帮助别人,学习成绩也特别棒。他上课时,眼睛一直盯着黑板,生怕看漏了什么。每次考试,他都是第一个做完的,而且还能稳居班级前三名。他特别乐意去帮助同学,同学们不会的题目,他都会耐心地讲解。

他特别喜欢运动,上体育课时,他站得笔直,像一棵高大挺拔的松树。上次的运动会,他还打破了30米的校园纪录,所以今年的运动会,他当上了火炬手。

这就是我的好朋友——一个乐于助人、勤奋好学、阳光活泼的好同学!

开学新气象

茶陵县芙蓉学校1804班 刘家欣 证号:22081740406 指导老师:彭琳

春寒料峭,乍暖还寒。春姑娘迈着矫健的步伐悄悄来临,我们又迎来了新学期。一想到能见到和蔼可亲的老师、阔别已久的同学们,我感到十分欣喜!

开学日,我以校园记者的身份早早地来到了学校。一踏进校门,映入眼帘的就是芙蓉园的树,树上挂满了同学们用各种材料制作的手工虎年花灯。花灯盏盏,好似繁星点点,整个校园里喜气洋洋。

咦,怎么有医护人员在我们学校?作为校园记者的我可不能错过发现新闻的机会,我得搞清楚这是什么情况。走近一瞧,原来是医护人员在为我们全校师生采集核酸。挨近一看,接近零度的天气,身穿防护服的医护人员们却累得满头大汗,我要把最真挚的祝福送给这群最可爱的人。

新学期,新开始,我们扬帆起航!

山茶花

建宁实验小学1903班 谭珺兮 证号:22040400556 指导老师:谢雅

外婆家种了一株山茶花,我很喜欢它,每天都要去看望一下,期待着它开花。

有一天,我闻到一阵淡淡的清香,我怀着激动的心情跑向山茶花,这次它真的开花了。山茶花有红色的花瓣,有的像玫瑰那样呈团抱状,有的又像桃花那样展开,晶莹的露珠躺在花瓣上更显得透亮。远远望去,一整片山茶花就像一块五彩斑斓的布料。走近一点,树叶和花朵的美貌展现在眼前。再靠近一点,就能看到花瓣中央的花蕊了,那淡淡的清香就是它散发出来的。每次只要经过山茶花,我都会被这阵阵香味勾住脚步,让我认真欣赏它们优美的身姿。听妈妈说,山茶花的花蜜就是从花蕊里面产生的,我想花蜜一定会很香甜吧。

我突然感觉我变成了一朵山茶花,身穿鲜红的礼服参加山茶花舞会,清风为我吹奏着音乐,我开始翩翩起舞,鲜艳的礼服也跟着随风飘舞!音乐停了,我站在温暖的阳光下,闭上眼睛享受这美好的时光……当我睁开眼睛时,我才发现我不是山茶花,我是在赏花呢!



市二附属小学2113班 赵轩豪 证号:22042560149 指导老师:朱文芳



红旗路小学2006班 段荷薇 证号:22010840304 指导老师:罗金珍

我家楼下的美景

八达小学三(5)班 余秉宸 证号:22011000252 指导老师:谭莺莺

我家楼下有许多美景,像一个美丽的花园,一年四季都美丽如画。

春天,许多嫩芽从树上冒出来,樱花也开始生长。小树苗从地里探出头来,东张西望,打量着这个新奇的世界。

夏天,天气变得炎热起来,邻居种的六月雪也随之开放,绿色的叶子装点着那棵银杏树,放眼望去好似一面被绿油漆粉刷过的墙。

秋天,金桂和丹桂飘着迷人的香气,五彩缤纷的野菊花就像一个美丽的舞者,在风中轻轻摇曳。银杏树叶在空中舞动,活像一只只飞舞的金蝴蝶。

冬天,菊花残败了,但还是傲霜斗寒。樱花树的树叶虽然已经掉光,但还昂首挺胸地站着,就像一名战士。虽然是冬天,但鸡爪槭还是那样红,红得像火,红得像小朋友的脸蛋。

母爱

南方一小1706班 龙可欣 证号:22020600009 指导老师:苑丽君

有一种爱,如清风拂柳,时刻滋润着我们的心田;有一种爱,如惊涛拍岸,永远震撼着我们的灵魂。这就是——母爱!

“爱”是一个名词,更是一个动词,含蓄时如花儿竟开,奔放时似野马狂奔。

母爱是一首小夜曲,那是母亲为哄孩子哼起的歌谣,多少个宁静的夜晚,月亮都撒着娇似的躺在云朵的怀抱里,微笑着入睡。

母爱轻柔又温暖,那是你摔倒时的一次搀扶,那是你受欺负流泪时的一抹擦拭,那是你遭遇挫折消沉时的一句鼓励,那是你远行归来时的一个拥抱。

母亲的爱,我们要倍加珍惜,我们要孝敬母亲,一句话、一个笑容,都能治愈母亲。

母亲,我爱您!



冰糖葫芦

天元小学1802班 侯斯媛 证号:2204025073 指导老师:王婷

